
19ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 27/05/2021 

 

 

[CLAUDICEIA ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa 

atrde a todos!  

Convido os nobres Vereadores a assentarem em seus respectivos lugares, bem como 

assinar o livro de presença. (pausa) 

ustificar a ausencia da nobre vereadora Kamila Rocha que está acompanhanod o seu pai 

que está hospitalizado. Peço que a Subistituta legal vereadora Sabrina Astori faça a 

chamada dos Srs. Vereadores para verificação de quorum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Boa tarde 

Presidente, Vereadores.  

Procede a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de quorum. 

Há quorum, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

declaro aberto os trabalhos e peço que o nobre Vereador Dr. Fábio Veterinário faça a 

leitura do texto bíblico.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos, boa tarde 

aos presentes, boa tarde o povo que nos assiste.  

Hoje eu vou trazer a palavra de Deus o Livro de lamentações Capítulo 3, Versículos 22 

a 24. Procede a leitura de um trecho bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior. 

Como os Senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de 

votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à 1ª Secretária que faça a leitura dos Avisos Protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Sr. Presidente não 

há avisos protocolares.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Sendo assim, solicito a 

nobre Secretária que faça a leitura dos expedientes normativos dos Srs. Vereadores. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Projeto de Lei 

Nº 62/2021 de autoria do vereador Fabio Veterinário. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Projeto de Lei 

Nº 63/2021 de autoria do vereador Fabio Veterinário e Vereador Dr. Franz. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Projeto de Lei 

Nº 71/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

Baixado as Comissões os Projetos de Lei Nºs: 062/2021, -63/2021, 071/2021. 

Entraremos na leitura do Expediente dos Srs. Vereadores, indicações e Requerimentos. 

Algum vereador tem interesse em votação em bloco? 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Pela ordem Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Posso fazer o pedido 

da Mesa?  



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pode. Defiro o pedido. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Solicito votação em 

bloco e leitura dinamica dos projetos, requerimetnos, indicações dos Vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à 2ª Secretária que faça a leitura de todas as matérias. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Requerimento 

Nº 073/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimetno. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Requerimento 

Nº 074/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Indicação Nº 

213/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Indicação Nº 

214/2021 ... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O nobre Vereador Dito 

Xaréu, solicita a retirada da Indicação 844/2021. Eu preciso pedir a apreciação do 

plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam o pedido de retirada da Indicação 844/2021, 

permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Indicação Nº 

214/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Indicação Nº 

250/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

Sr. Pesidente gostaria da retirada dessa indicação também, ja foi atendida. Indicação Nº 

250/2021. 

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –A Vereadora Sabrina 

Astori, solicita a retirada da Indicação 250/2021.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Indicação Nº 

252/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Indicação Nº 

255/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Indicação Nº 

256/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Indicação Nº 

263/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Indicação Nº 

367/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Indicação Nº 

507/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges...[02 KELEM] ... Lê: Indicação n° 

507/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Indicação n° 509/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Indicação n° 532/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Indicação n° 627/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Indicação n° 548/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Lê: Indicação n° 561/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 



Lê: Indicação n° 743/2021 de autoria do vereador Max Júnior. 

Lê: Indicação n° 744/2021 de autoria do vereador Max Júnior. 

Lê: Indicação n° 770/2021 de autoria do vereador Zé Preto. 

Lê: Indicação n° 800/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Indicação n° 812/2021 de autoria do vereador Doutor Franz. 

Lê: Indicação n° 816/2021 de autoria do vereador Zé Preto.  

As indicações da vereadora Kamila foram retiradas de pauta. 

Lê: Indicação n° 840 /2021 de autoria do vereador Doutor Franz. 

Lê: Indicação n° 850/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Indicação n° 864/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

Lê: Indicação n° 867/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Lê: Indicação n° 871/2021 de autoria do vereador ...[03 ANA ] ... Indicação nº. 

874/2021, de autoria do vereador Carlos Eduardo Nascimento. 

Indicação nº. 883/2021, de autoria dos vereadores Fabio Maio e Wendel Lima. 

Indicação nº. 888/2021, de autoria do vereador Leonardo Dantas. 

Indicação nº. 889/2021, de autoria do vereador Leonardo Dantas. 

Moção nº. 035/de 2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção nº. 055/2021, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção nº. 068/2021, de autoria do vereador Fabio Maio. 

Moção nº. 080/2021, de autoria do vereador Ademir Pinheiro. 

Moção nº. 084/2021, de autoria do vereador Luciano Loyola Bruno. 

Presidente encerrada a leitura dos projetos e indicações dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

dinâmica, entraremos no processo de votação. Em votação todos os requerimentos, 

indicações e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela ordem o vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Boa tarde caros colegas vereadores, presidente, população de Guarapari que nos 

assistem. É um prazer retornar a esta Casa, às nossas sessões presenciais e dirigir à 

população de Guarapari. Eu, apresentando aqui os meus requerimentos e minhas 

indicações nesta tarde, onde eu venho aqui solicitar ao prefeito de Guarapari, à 

prefeitura de Guarapari que dê uma reposição no vale alimentação dos nossos servidores 

públicos. Um meio de uma compensação sobre a contribuição previdenciária, alíquota 

da contribuição previdenciária que vai sair de 11% para 14%. Os servidores, 

principalmente aqueles…[04 SAMUEL ] ... Principalmente aqueles que recebem pouco, 

que tem os seus salários bem prejudicados. Então, com esse aumento dessa alíquota de 

3% (três por cento), dos salários deles, sim, faz uma diferença. Faz sim! Então, nos 

solicitaram, solicitaram que nós fizéssemos alguma coisa. E no momento o prefeito não 

pode dar aumento devido ao decreto do governo federal, mas o vale alimentação, já é 

uma compensação, e principalmente para aqueles que realmente precisam, realmente 

vão sentir aquela diferença de três por cento, em cima do aumento do vale-alimentação 

será bem vindo para os nossos servidores. Mas nesse momento que nós estamos aqui 

para fazer a nossa parte como vereadores, olhar para os nossos servidores municipais 

que tanto se dedicam na nossa municipalidade. Também eu fiz uma solicitação para 

Perocão! A Aldeia de Perocão ela é apertadinha, e tem lá a Praia do Boião, é aonde ali o 

pessoal tem restaurante, tem comércio, tem peixarias, e ali chegando próximo ao verão, 

o que acontece? Ali fica lotado de veículos, é uma desordem danada naquele transito 

naquele local ali. Então, nós estamos solicitando à secretaria de transito que faça uma 



ordenação naquele transito, que vem trazendo muitos transtornos para os moradores que 

querem sair das suas garagens, que precisam às vezes levar uma criança para o médico, 

uma família, e muitos carros ficam ali atrapalhando e isso não é bom. E outro 

requerimento de muita importância se trata daqui, o vereador nosso amigo Oldair trouxe 

mostrou a água, que nós já mostramos aqui no mandato anterior, também esse mesmo 

problema da água que é fornecida lá para a população lá do Village do Sol. E a tempos 

nós estamos cobrando a prefeitura e a responsabilidade sobre quem é que fiscaliza 

aquela empresa chamada Água Limpa que fornece uma água podre! Então, nós estamos 

aqui cobrando para a municipalidade que querem saber e nós também, porque eu fui na 

prefeitura e pedi a umas informações a uns e a outros e ninguém sabe de nada. 

Engraçado! Para Aonde vai a contribuição dali, as contribuições, para onde vai o Pis e 

Confins daquele pessoal?! Tem isso, vai? Acontece? Não! Então, eu estou pedindo 

informações. A partir da explicação das informações, dependendo sim ou não nós 

iremos nos aprofundar mais nas nossas cobranças. Boa tarde Presidente! E obrigado a 

todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Boa tarde nobres vereadores, 

população que nos acompanham pelas redes sociais. Eu também trago aqui as minhas 

condições, uma vez que hoje eu não tenho fala. E uma delas é em relação ao bairro 

Várzea Nova, aquele povo tem pedido, a rua está muito ruim, a estrada está péssima e 

nós estamos reivindicando melhorias, já entrei com as indicações, solicitando inclusive, 

ao secretários competentes. Mas o que mais me traz aqui hoje também, é em relação a 

segurança. Hoje nós estamos vivendo um momento muito difícil de insegurança. Eu 

resido aqui no centro de Guarapari, e hoje o centro ele está abandonado! Já falei aqui 

em um outro momento, em uma outra sessão, que em plena luz do dia, às três horas da 

tarde, um comerciante foi esfaqueado na rua de Guarapari, no centro de Guarapari. 

Então, essa insegurança hoje ela está se alastrando a todos os bairros, não somente no 

centro, mas em todos os bairros. E isso a gente pode vê e acompanhar pelas redes 

sociais, o tamanho da insegurança que nós estamos vivenciando hoje. Estive na 

secretaria competente, já oficiei, e amanhã teremos uma reunião no Repas para falar, 

inclusive, sobre segurança também. Então, fica aqui o nosso apelo, eu estou aqui 

representando a população, a população precisa ser sentir segura, nós precisamos de 

medidas cabíveis, em relação a segurança dos nossos bairros, de todos os bairros de 

Guarapari. Para vocês terem uma ideia, domingo, na hora da missa, os fios da igreja 

Nossa Senhora da Conceição foram furtados em pleno horário de missa. Então assim, 

olha a que ponto nós chegamos!Então, nós estamos hoje, eu não tenho coragem de 

deixar minha filha ir para academia e voltar sozinha! Ela só tem dezessete anos, e isso é 

preocupante. Também hoje nós temos visto um grande número de moradores em 

situação de rua no centro de Guarapari. Antigamente era na pracinha, na Praia do Morro 

ou na praça ali dos golfinhos ou ali próximo ao antigo Santo Antônio. Hoje, eles estão 

se concentrando muito no centro de Guarapari. São vidas, são pessoas, mas muitos que 

ali estão, também trazem risco à população. Nós já debatemos isso numa reunião do 

Repas, o Vereador Zazá estava presente, e isso muito nos preocupa, é uma bandeira 

dele, que ele também tem trazido com afinco. Mas a gente precisa de solução! Não 

basta a gente vir, falar, pedir, solicitar. Então, a gente pede aos órgãos competentes para 

também levantar essa bandeira conosco. Mas uma vez quero aqui deixar o meu abraço 

ao pessoal de Várzea Nova, de Cachoeirinha, bairro Camurugi, que me fez essa 

solicitação de olhar mais pela segurança do bairro. Uma boa tarde a todos! 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR RODRIGO BORGES -  Boa tarde, boa tarde Presidente, boa tarde nobre 

colegas vereadores, funcionários da Casa, os munícipes que nos assiste. Vou fazer uma 

defesa de uma indicação que fiz. Hoje eu não tenho fala na oitiva dos vereadores só do 

Partido. Então aqui eu fiz uma indicação simples, Marcelo, mais que é de muita valia 

para as mães e pais do bairro Aeroporto de adjacências que usam a creche Maria Gama 

dos Santos. A reclamação Zazá são dois pontos lá, tanto quanto chove, quanto tem 

muito sol. Eles ficam a margem agora da Rodovia nova na chuva e no sol esperando e 

existe um afastamento na própria escola, conversei isso com a diretora da creche e 

poderia colocar um toldo ali, coisa simples que vai dá mais dignidade aqueles pais 

esperarem os alunos saírem e entrada  da creche. É muito o custo benefício é muito 

pouco para um benefício tão grande que vai causar isso ali, a reclamação são de vários 

Rosana, isso é um toldozinho de três metros por ou de oito por cumprimento, as mães 

vão esperarem os filhos ali embaixo. Hoje esperam Oldair na calçada você tem muita 

ciência disso também. Então é simples, isso aí é muito simples, se o prefeito tiver um 

olho para isso a própria Nadia eu acho que está lá, ela vai ratificar -  já mudou né?-  não 

sei quem está hoje lá, mas eu conversei com ela no ano anterior então qualquer diretora 

lá vai poder confirmar o que eu estou falando e  dá mais dignidade dos pais de 

esperarem os filhos quando tiver o sol e quando tiver chuva.  

 Eu quero aqui falar sobre o que a Rosana falou dos moradores de rua, Rosana é uma 

preocupação, tivemos no Repas também, vejo alguns  vereadores todos, o Izac também 

estava na reunião,Sabrina, salvo engano, se tinha mais algum peço perdão. Mais é um 

problema que está assolando a sociedade toda, a Praia do Morro...  [05 RUTH ] ... a 

sociedade toda, a Praia do Morro muito, a região norte de Perocão, muito, o Centro 

demais, o que o poder executivo tem que fazer, porque é eles que vão fazer, eles tem 

que fazer imediatamente alguma medida, mesmo que errem, mesmo que errem, mas nós 

vamos aplaudir até o erro, porque vai ter uma iniciativa Zazá, o que não pode é ficar na 

inércia, vendo acontecer, vendo piorar e não ter nenhuma medida sendo feita, a gente 

vai aprender com os nossos erros, eu conversei com a Brena no ano anterior, análise 

qualquer cidade que tenha tido algum êxito e copiem, faça algo similar, nós precisamos 

dar uma resposta a sociedade, e eu enquanto cidadão também quero isso, eles são 

cidadãos, são... merecem a dignidade, e todos nós vivemos numa sociedade, precisa ter 

um ordenamento melhor, isso aí!  

Vereadora parabéns pelo seu pronunciamento! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Não havendo mais ninguém para falar no Pequeno Expediente, 

entramos no horário dos oradores e lideranças! Entrando no Horário destinado aos 

Oradores, solicito a segunda secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem 

pelo tempo regimental de seis minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS -Boa tarde a todos! 

Boa tarde ao Presidente;ao Vice-Presidente; aos demais da Mesa; e gostaria de estender 

essa boa tarde aos demais vereadores; ao público que nos assistem em casa; a equipe da 

Taquigrafia, assim como o Dito sempre tem mandado um abraço, vou mandar hoje 

também!  

E eu gostaria de dar esse meu tempo de fala apenas para parabenizar a todos os 

envolvidos sobre a audiência publica de ontem, que na minha opinião foi um sucesso, 

demos a população a resposta que eles queriam ouvir! E eu tenho visto e me orgulho 



muito disso, que estou do lado de parceiros bem atuantes e que temos feito um trabalho 

maravilhoso, eu conto que a gente continue nesse ritmo para a gente finalmente 

transformar essa cidade!  

Também como um grupo não poderia deixar de parabenizar o Presidente da Câmara 

Wendel Lima que tem mantido uma certa união, fazendo com que as coisas andem e 

com uma certa transparência! 

Gostaria também de deixar um aparte para o meu amigo Zazá ! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado Leo! 

Essa parte queria dedicar também aos vereadores pela audiência publica de ontem, não 

é?! Isac ontem entrou com pedido, e nós já protocolamos, tá Isac, a comissão de 

fiscalização da Casa de Leis: o Leo, Oldair e eu, solicitando a convocação agora da 

Empresa Lorenzutti, que é o que você nos pediu, já está sendo feito, se Deus quiser dia 

nove, quarta-feira, nós já estaremos já nos preparando para receber eles aqui, e não vai 

ser também uma reunião fácil, não, vai ser uma reunião que nós queremos mostrar para 

que nós fomos eleitos, para que nós estamos aqui nessa Casa de Leis! Parabenizar você, 

Leo pelas suas atitudes como vereador, você é um vereador exemplas que vem fazendo 

bonito nos seus trabalhos, sem trazer constrangimento, sem trazer problema nenhum, 

fazendo com simplicidade, com dedicação! 

Eu gostaria aqui de comentar aqui a respeito da palavra da Vereadora Rosana, foi bem 

colocada, uma colocação bem feita sobre a segurança no que tange o Espírito Santo, não 

é só o município de Guarapari que está passando por essa situação, isso é caso de 

responsabilidade, e responsabilidade é para quem tem, quando um governo do estado 

passa quatro anos num governo, e não faz nem um concurso publico para admissão de 

policia civil e militar, é porque ele não tem responsabilidade como governador, que foi 

o caso do Governador Paulo Hartung, ficou quatro anos de um mandato como 

governador, e nem um concurso publico fez para admissão de policiais militares e civis! 

Então de lá para cá, daqueles anos que ele ficou, vários policiais militares...[06 KELEM 

] ... Os anos que ele ficou, vários policiais militares baixaram, foram aposentados, foram 

para a reserva, civis também na mesma condição! Então só foi diminuindo o quadro e 

não teve reposição, é o caos que se via acontecer no Espirito Santo. O governado 

Casagrande assumiu, entrou com o pedido junto com a PGE para que fosse aprovado os 

concursos públicos e até hoje os problemas estão encaminhando e até hoje os concursos 

não saíram. É o que se espera porque o contingente da polícia militar em Guarapari é 

muito pouco! Hoje tem viaturas sobrando. Hoje você chega no pátio da polícia militar 

em Guarapari temos viaturas sobrando aos montes, mas não temos policiais para dirigi-

los! É uma coisa estranha, estou todos equipados, tudo certinho mas não tem. Então 

Guarapari precisa de que? Que o nosso prefeito, prefeito de Guarapari tenha 

responsabilidade pelo município e fazer o que? Formar guarda-municipal armada no 

município de Guarapari. Nós precisamos disso já não é a pouco tempo não, há anos 

precisamos disso! O que a polícia militar não tem condições de fazer no momento a 

guarda armada faz a parte dela junto com as coisas públicas, junto com as nossas 

Igrejas, junto com os comerciantes ai a fora, para sobrar tempo para a polícia militar 

agir em cima do bandido! Agir em cima de onde esta a quadrilha, em cima de onde está 

a bandidagem. Isso ai facilita. Anchieta, tão pertinho aqui, tem uma guarda armada 

municipal. Viana tem uma guarda municipal. O governo do estado cede o armamento, o 

governo do estado cede os veículos, o governo do estado cede fardamento, o governo do 

estado cede treinamento, só falta entregar ao município? Não, o que falta? É o prefeito 

querer! Não somos nós vereadores que temos condições para isso. O prefeito precisa 

querer e o município passou do tempo de ter uma guarda municipal armada aqui em 



nosso município. Léo Dantas meu amigo obrigado, obrigado a todos os vereadores, boa 

tarde a todos vocês. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Boa tarde a todos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos, 

televisão, vereadores, presidente Dudu. Quero parabenizar o Denizart porque ele foi 

bem com as suas palavras, disse que se o governador não faz o município precisa fazer.  

Eu concordo plenamente com você Zazá. 

 Eu estou aqui com um projeto de lei que fala sobre a surdez. E essa surdez tem como 

ser corrigida logo no inicio do nascimento de um recem nascido, ate os seis meses, 

através de um exame. Se esse exame for feito e detectado poe ser rsolvido o mais rápido 

possivel, mas se não for pode causar a surdez, eu acho horrivel a pessoa falar e a outra 

não escutar. Eu peço aos colegas que vote esse projeto ai, para que se passar o executivo 

execute. 

Tem também uma inidcação que fala lá de um alambrado lá do Elza Nader que esta bem 

danificado e tem muita criança ali e também corre o risco de acidente fatal, muito 

animal na pista tambem pode acontecer um acidente, qualqiuer um que dirige carro ai 

uma hora dessas pode ter que freiar e bater o carro. Peço ao prefeito que de uma olhada 

para a gente lá, que a secretaria de obras possa estar refazendo aquele alambrado lá.  A 

outra indicação é de uma passarela lá também em Elza Nader, por quê? Porque ali tem 

um ponto final de ônibus, tem escolas, posto de saúde. Então antes que aconteça um 

acidente mais grave ali, naquela travessia, eu acho viável também uma passarela ali. 

Esses são as minhas indicações e o meu projeto de hoje. 

Eu vou passar um aparte para o Doutor Franz, para que ele possa estar explanando ai 

para a gente. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Obrigado nobre 

Vereador. Presidente, amigos de plenário, povo de Guarapari, imprensa. Eu gostaria de 

justificar a minha ausência ontem na audiência pública.... [07 CLAUDICEIA ] ... 

Justificar a minha ausencia ontem na audiência pública. Quarta-feira é um dia muito 

difícil para mim pois sou médico e atuo no município de Anchieta nas quartas-feiras, 

passo o meu dia integral praticamente na cidade de Anchieta vizinha, por isso,  não 

estive aqui presente para contemplar a população de Guarapair aquilo tudo de bom que 

foi dito aqui. Então quero deixar os parabéns para cada um de vocês que tiveram 

presente pelas discussões, os debates, trouxe bastante esclarecimento em tudo que está 

se passando. Eu mesmo no meu dia a dia tenho recebido muitas reclamações, então eu 

acho que foi um belo trabalho. Hoje, tive  a oportunidade de assinar com os colegas o 

cancelamento do decreto na qual instituiu o rotativo. Quero dizer a vocês colegas que 

estou com vocês, assinei porque acho justo, acho que temos sim trazer essa 

transparência a população do nosso povo. Esperei ele chegar aqui o presidente para 

parabenizá-lo pela bela condução dos trabalhos ontem. Eu justifiquei aqui presidente a  

minha ausência porque ontem, quarta-feira é um dia que eu dedido o meu trabalho em 

Anchieta e chego bastante tarde e mas eu soube que até estendeu muito a reunião. Eu 

cheguei as seis horas da tarde, talvez eu poderia até ter passado aqui mas não sabia que 

ia se estender tanto. Então eu só quero deixar aqui ao povo de Guarapari que não estive 

presente mas estou junto sim nessa luta e vamos com certeza tentar trazer uma 

diferença, trazer uma mudança nisso tudo que está aí nesse decreto para que possa 

atender a população de Guarapari, não só atender os interesses da empresa. Então por 

isso até hoje vesti a camisa para que fique bem claro a população de Guarapari o meu 

posicionamento em relação ao rotativo. 



Quero falar também, o colega falou sobre a guarada municipal armada, quando eu fui 

candidato a  prefeito de Guarapari eu tive um projeto encaminhado para mim pelo 

Lugato, Comandante Lugato, uma grande pessoa, sou admirador dele na época ele me 

entregou um projeto prontinho para se instalar no município de Guarapari. Como eu não 

tive êxito na minha eleição para prefeito eu não tive a oportunidade de implantar esse 

projeto. Quem sabe agora nós juntos, se reunimos e tentarmos junto com o Executivo e 

com outras fontes, Estado, tentar trazer essa implantação para  a guarda municipal 

armada. Todo mundo fala que o município de Guarapari não tem condições pelo 

tamanho da sua população, porque é medida pela população mas sabemos sim, o Lugato 

me explicou, fez o projeto, me entregou e nesse projeto Guarapari se contempla sim 

com a guarda municipal. 

Eu quero deixar um abraço a todos, aqui meu presidente ontem pela condução, o meu 

grande amigo Marcelo por ter me dado a palavra e deixar mais um abraço ao povo de 

Guarapari e dizer que estaremos juntos sempre. Muito obrigado a todos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO -  Novamente boa tarde a todos! 

A gente fica muito feliz de estar retornando a Casa de sair um pouco de sair daquelas 

sessões on-line a gente sente a falta dos colegas, sente a falta de estar aqui falando com 

vocês.  

Gostaria de agradecer aos colegas a aprovação das preposições dos nossos 

requerimentos também e indicações.  

Vou falar um pouco aqui do projeto de lei Nº 062/2021 que homenagea o Sr. Otacílio 

Vieira Passos, peço para assinar junto aí com o Oldair, junto com Wendel, junto com 

Dr.  Franz tambem que a gente já tinha falado do assunto.  O Sr. Otacílio é pai de Sérgio 

Passos, foi vereador aqui quatro mandatos seguidos, pai de Jailson Passos, tem outros 

irmãos também. O requerimento que eu fiz aqui junto com o Dr. Franz e o Marcelo 

Rosa que é solicitando...[08 ANA ] ... solicitando que a comissão, que a SETAC envie 

todas as notas fiscais no dinheiro utilizado com a verba da COVID. Isso faz parte da 

comissão da COVID que o Rodrigo solicitou. Então nós estamos pedindo todas as notas 

fiscais da verba que eles utilizaram para que a gente possa avaliar preços, avaliar como 

está sendo utilizado esse dinheiro. Em termos de indicações, eu pedi uma varreção 

semanal nas ruas do loteamento São João, no Ipiranga. É um local que as pessoas têm 

reclamado que passa pouco ali a varreção. Então pelo menos uma vez por semana e bem 

feita. E o recapeamento e a colocação de acostamento na Rua Turfa. É uma estrada que 

vai da Rodovia do Sol até à praia de Setiba, com a colocação de redutores de velocidade 

também. Tem também aqui uma indicação junto com o presidente, Wendel Lima. Nós 

solicitamos o calçamento da Rua Nove, no bairro Fátima Cidade Jardim, mais 

conhecido como bairro Nossa Senhora de Fátima. E uma Moção de Congratulações, 

Louvor e Aplausos ao senhor Rogério Capistrano Marques. Para quem não lembra pelo 

nome, é o Aratu. O Aratu é um ex-vereador. Sempre foi muito atuante. Uma pessoa 

muito conhecida e querida na cidade. Morador do bairro Ipiranga. E ele está internado. 

Não por isso eu coloquei a moção. A moção já tinha sido colocada antes. Mas ele está 

internado, passou por uma cirurgia essa semana e está internado no Hospital das 

Clínicas se recuperando, graças a Deus. Do assunto de ontem, do que aconteceu ontem 

ali, do rotativo. A população realmente aprova, o pessoal gostou. Mesmo a gente... Não 

ficou claro, às vezes, para algumas pessoas que alguns são contra o rotativo, outros são 

a favor do rotativo. A minha posição é ser a favor que ele exista, mas de uma maneira 

ordenada. Que ele traga benefício para a cidade! E não do jeito que está sendo feito. 

Então isso é importante. Nas redes sociais e os amigos, muita gente falou: “não, 



realmente nós gostamos da atuação da câmara”. Eu creio que isso aconteceu; dessa 

maneira que o rotativo veio para Guarapari sem que houvesse uma discussão com a 

sociedade. Sem que a câmara fosse chamada. Sem que a sociedade civil organizada 

fosse chamada para discutir o assunto: rotativo. Para que quando ele fosse instalado não 

trouxesse tanto problema. Houvesse uma ordenação. Muito obrigado a todos! Eu vou 

ceder a palavra ao Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Muito obrigado Fábio 

pelo tempo disponível. Assim, presidente, te dar os parabéns também por conduzir esse 

trabalho. Porque, na verdade, o rotativo, assim, vem… Já teve o rotativo, o outro. 

Trabalho mal prestado para a sociedade. Esse vem fazendo a mesma coisa: trabalho mal 

prestado. Não tem, assim, o atendimento para a população. Então, assim, nós, 

vereadores, temos que trabalhar. Eu acho, assim, que o rotativo é importante para 

Guarapari. Mas, assim, Guarapari foi construído e tem casas que não têm garagem. 

Então o carro fica parado em frente. E eles não respeitam, e, vão lá e demarcam. Então, 

assim, a sociedade... Ele tem que dar pelo menos um tempo para a sociedade! A gente 

tem relato de munícipes daqui de Guarapari que eles estão demarcando a área que o 

pessoal deixou a vida inteira carro na frente da rua que não tem garagem. Em 

Muquiçaba, em vários lugares ali que acontece. O que acontece? Hoje eles foram lá 

demarcando e estão cobrando! Então, assim, eles têm que dar tempo. Tem que ter 

conversa, diálogo. Assim, o que o presidente fez ontem, chamou e fez essa reunião. A 

gente precisa estar atento a isso aí porque, na verdade, eles vêm fazendo o que querem 

com a população. Então, assim, está de parabéns! Assim, eu sou favorável a eles 

fazerem o trabalho dele. Mas prestarem um serviço e, também, saber um serviço 

prestado. Porque Guarapari, talvez, não possa implantar um projeto que está lá em Vila 

Velha aqui em Guarapari. Porque eu venho falar: tem moradores que tem a garagem 

deles na rua porque não tem garagem. Então o que acontece? Eles vão lá e demarcam, e 

cobram o estacionamento do pessoal que não tem garagem. Então, assim, tem que ter 

um diálogo! Tem que ter uma conversa! Porque não é assim que vai resolver. Assim, 

nós temos que tratar isso com seriedade porque eles estão fazendo, assim,…[ 09 

SAMUEL ] ... Assim, nós temos que tratar isso com seriedade porque eles estão 

fazendo, eles estão prestando um mau serviço e olhando para o bolso deles, para o lado 

deles. Então assim, nós estamos solidário à população de Guarapari para que isso não 

aconteça. Nós temos que estar... Parabéns Presidente! Nós temos que estar presente, nós 

todos vereadores e a favor da população. Mais uma vez boa tarde e obrigado Fábio pela 

sua gentileza! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO BRUNO COSTA LOIOLA – Boa tarde a todos 

vereadores, presidente, mesa diretora, população que nos assistem em suas residências 

pela TV Guarapari, pelas redes sociais. Primeiramente, quero agradecer a união de 

todos os vereadores para entrar nesse debate sobre rotativo, o Presidente da Câmara 

Wendel Lima que junto conseguiu aí mobilizar câmara e população para fazer esse 

debate amplo, que com certeza, o principal beneficiado é o povo de Guarapari. Então, 

hoje eu quero falar aqui sobre o tema que os vereadores falaram, Rodrigo Borges, nossa 

amiga Rosana Pinheiro, sobre a situação de moradores de rua, que está trazendo um 

transtorno muito grande a muito tempo para a população. A questão de bueiros, a 

questão de furtos, até portão os caras estão levando! E a gente não vê nenhuma medida 

enérgica, por parte da secretaria, a Setac, por parte da PM, e por parte de outros órgãos 

importantes do município que deveria estar debatendo e trazendo politicas para resolver 

essa situação. Agora, nós temos também um outro fator que são moradores de outros 



países, de outra nacionalidade que também estão chegando em nosso município. E a 

questão da politica, a gente não vê nenhuma politica, ou seja, a gente não está preparado 

para tratar esse assunto. Então assim, a gente queria, Zazá que está mais empenhado 

nessa área, a secretaria de assistência social, que é a secretaria principal nessa matéria, 

nesse setor, que tivesse uma atuação mais eficaz. Nesta semana, a gente tem, lá no 

bairro Kubitscheck, a gente tem uma acampamento de craqueiros e moradores de rua, e 

a gente teve um óbito lá! Pela primeira vez ali aconteceu um óbito. Então, ali naquela 

região, passam moradores com destino à igreja, passam moradores com destino ao seu 

trabalho e crianças que trafegam ali em direção à escola, em direção a padaria e em 

direção ao supermercado. Então assim, é uma situação que ninguém resolve. A PM é 

ineficaz! A secretaria de fiscalização também não tem eficácia ali. Porque, se eu armo 

uma barraca de cachorro-quente, rapidinho a fiscalização chega e me autua. Então, o 

morador de rua está em frente ao Bradesco ali e tem um comércio do lado que paga os 

seus impostos, paga ali todas as suas taxas e ele tem um prejuízo, por quê? O munícipe 

não vai comprar ali! Porque do lado do Bradesco está cheio de morador de rua. Então, a 

gente pede uma atenção especial em relação a essa matéria. Beleza! Dando continuidade 

aqui na questão de crise no município, temos a questão dos ambulantes e quiosqueiros. 

Eu não sei e não me lembro se algum colega fez alguma solicitação dessa natureza, mas 

também se fez é só para dar um reforço, em relação aos ambulantes e quiosqueiros do 

município. Completamos um ano e alguns meses de pandemia, a arrecadação diminuiu 

muito para todos os munícipes, e esses atores aqui, essas pessoas que dependem de 

praia, dependem do movimento da sua atividade informal, não tiveram uma arrecadação 

suficiente para o sustento de suas famílias. E as taxas continuam vindo! Então, eu peço 

desculpas se algum colega já pediu, mas eu aqui estou pedindo aqui através de uma 

indicação a suspensão ou prorrogação dessas taxas. Então, a gente pede ao poder 

executivo, as áreas aqui se destinam essas taxas e esses serviços para que tenha esse 

olhar diferenciado. Porque nós da politica, nós que fazemos parte da gestão do 

município...[10 RUTH ] ... da polícia, nós que fazemos parte da gestão do município, 

temos que pensar nas pessoas, tá, e nada melhor do que a gente prorrogar, suspender ou 

amenizar alguma atenção em relação às taxas! Beleza galera?! 

Outra situação aqui que eu vou falar também é da Prainha, nosso amigo Dudu Corretor 

já deve estar também andando naquela região, a última gestão que fez alguma coisa lá, 

alguma obra de grande impacto já tem um bom tempo, então aquela população lá 

precisa de drenagem nas principais ruas do bairro, precisa de asfalto e preciso de 

infraestrutura, estamos recebendo ali um condomínio de grande magnitude ali, e a gente 

assim, espera que com esses condomínios venham também as melhorias por parte da 

municipalidade, aí! Então quero agradecer a todos os nobres vereadores pelas 

indicações aprovada, e por estar sempre à gente aqui como Câmara, Câmara Municipal 

está caminhando junto, e também a parte do executivo que sempre ouve as nossas 

solicitações, e na medida do possível sempre está atendendo, mas algumas aqui são 

medidas aqui que não pode esperar muito, tá?! Assim como aconteceu esse homicídio lá 

no Bairro Kubitschek a gente não vai esperar outro acontecer para tomar medidas, né, 

porque aconteceu, fica difícil à gente reverter o que aconteceu, a gente tem que trabalhar 

com políticas para prevenir para que não aconteça mais! Muito obrigado e boa tarde a 

todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Izac 

Queiroz. 



O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Boa tarde senhor presidente! 

Realmente quero iniciar parabenizando a atuação dos vereadores desta Casa no dia de 

ontem, quando aqui nos mobilizamos numa demanda que tem incomodado e muito a 

cidade de Guarapari, temos outras que precisam desta atenção, assim como o transporte 

coletivo, o vereador acabou de mencionar questão dos quiosqueiros, comerciantes 

ambulantes, vendedores ambulantes, ombrelones, tantas outras pessoas que têm uma 

necessidade de ser ouvido, de ser colocado em pauta numa discussão que a gente possa 

estar atender essas demandas!  

Eu quero fazer um registro que no domingo próximo estive ali na Praia do Riacho, até o 

Vereador Dudu, Vice-Presidente estava presente, e parabenizar os peladeiros, os 

amigos, né,estivemos ali juntamente com o Presidente Beto Migliorini e outros amigos 

peladeiros da Praia do Riacho que fizeram uma mobilização em favor, uma pelada 

beneficente em favor do nosso amigo Marcos Aurélio Bolha, mais conhecido como 

Bolha, então assim, uma ação, mesmo num período que a gente sabe que não pode ter 

aglomeração, mas é uma situação de necessidade, é uma pessoa que merece todo 

carinho e todo nosso respeito, é uma pessoa que não votou em mim, não me apoiou, 

mas é um amigo, independente de política nós estaremos sempre juntos, e esse é o 

motivo de estar ali naquele dia! Então realmente parabenizar a todos que promoveram 

essa ação entre amigos, essa pelada beneficente! 

Eu quero registrar também que ontem no dia vinte e seis do cinco, o Secretário de Saúde 

do Estado Enésio Fernandes fez um pronunciamento explicando sobre a vacinação dos 

profissionais de saúde –perdão- de educação que a partir de agora será realizado 

diretamente nos municípios, ele abrange o ensino básico e o ensino superior e determina 

que os profissionais da educação deverão entrar em contato com as prefeituras para 

fazer o agendamento! Eu queria, eu quero fazer a sugestão para que isso seja mudado, 

que se crie uma aba no site da própria prefeitura, e que esses profissionais consigam ali 

fazer os seus agendamentos, porque imagina uma escola particular com cem 

funcionários, dez ligam, vinte ligam no dia, outro no outro, nós não vamos nunca ter o 

controle, então esse controle desligar não funciona! Telefone não funciona! E se não 

puder fazer por uma aba de agendamento...[11 KELEM ] ... E se não puder fazer por 

uma aba de agendamento, eu gostaria de fazer uma solicitação a secretaria de saúde que 

cobrasse ou que pedisse- juntamente com as escolas- para que apresentasse uma 

listagem com todos os profissionais de educação das suas escolas e protocolasse isso 

nas prefeituras. Ai teríamos um quantitativo de pessoas a serem vacinadas, uma vez que 

já tem o direito de ser vacinada. Agora criar uma estrutura, falar que a pessoa, o próprio 

profissional tem que ligar para secretaria ou para a prefeitura para marcar um 

agendamento, não vai acontecer! Essa segunda opção eu acredito que seja a mais 

sensata. Por exemplo, a escola Máxime, Escola Pequerruchos, outras escolas, cada uma 

faz a sua lista, apresenta as pessoas que estão ali devidamente registradas, que estão ali 

devidamente aptas, habilitadas para serem vacinadas e a secretária, a secretaria de 

acordo com a sua quantidade, com a sua possibilidade, ela marca e agenda essa 

vacinação. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – O Vereador me concede 

um aparte? 



O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Concedido vereador. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Obrigado vereador. Eu vou 

mencionar aqui sobre o rotativo. Eu estou fazendo um estudo com a minha assessoria 

sobre algumas questões que a prefeitura ainda não observou ainda- questões do 

município, do próprio poder executivo- e a ouvidoria eles já deveria ter criado isso, a 

prefeitura já deveria ter criado isso. É muito importante uma ouvidoria nesse processo, 

vereador Zazá, porque existe a lei de acesso a informação, então qualquer informação 

que a ouvidoria receber ela tem o dever de replicar a resposta. E naquele exato momento 

vira um crime se não fizer, se não fizer da forma correta, e isso gera um documento. 

Então qualquer dúvida, qualquer sugestão, qualquer coisa que o cidadão fizer na 

ouvidoria, além do acesso a informação, garante a resposta, gera um documento e daí 

pode ser encaminhado ao Ministério Público. É importante frisarmos que o município, o 

poder executivo, tem que cumprir a clausula do contrato. Já fiz a indicação, Dito, 

encaminhei ao presidente também a indicação para a gente cobrar isso deles, porque é 

isso que vai nortear, vai dá a todo o cidadão a margem de poder cobrar e eles terem que 

devolver a resposta plausível para a sociedade.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, nobres 

vereadores. Com grande prazer retornando a esta Casa para continuar prestando o nosso 

trabalho em prol do desenvolvimento do município de Guarapari. 

Queria aqui agradecer a aprovação das minhas indicações, é a drenagem e a 

pavimentação daquele trecho ali de Buenos Ayres a Iguape, no Mucambo. É uma 

estrada que quando chove na região do interior vira uma calamidade pública. Teve, a 

pedido do vereador Oldair Rossi, o oficio atendido pelo secretário Odivam, que patrolou 

àquela estrada, deu viabilidade, mantendo a viabilidade dos moradores e visitantes 

daquela região. Quero agradecer ao Odivam. 

Queria aqui falar sobre a Moção de Louvores, Aplausos e Congratulações ao Radialista, 

nosso amigo, Ronaldo Calente, é um amigo da gente que tem uma casa em Rio Calçado. 

Aquela estrada ali também Ronaldo é uma estrada que tem que ser vista...[12 

CLAUDICEIA] ...  aquela estrada  ali também Ronaldo é uma estrada que tem que ser 

vista com grande atenção pelo Poder Executivo, o Secretário de Obras lá em Rio 

Calçado.  

E também queria aqui mandar um abraço ao povo do Village do Sol que me atendeu 

com tanto carinho lá a semana passada, o Zé Branco, Tião Ferreira, Marcelinho, Julio da 

mercearia, Marcão, Toni da fábrica de salgados lá da Praia da Sereia, muito obrigado 

pela atenção de vocês do bairro. Fizemos ofícios aí para Cesan, para EDP Zazá, que 

aquele povo ali sofre demais. Eu jamais tomaria uma água que aquele povo usa ali. 

Aquilo dali é uma calamidade pública. Já estamos tomando as providências! Ali não 

tem jeito, a Cesan ela tem que ser responsabilizada porque ela tem a Concessão, então 

ela não vai estar fazendo favor para ninguém, ela vai estar prestando serviço que ela tem 

que prestar.  

Queria falar aqui da EDP também, a EDP é incrível né, tem que chamar de novo aqui 

Zazá, não tomam vergonha na cara, nunca vi um negócio desse. Tem lá os postes, os 

fios e a iluminação pública e não pode fazer instalação nas casas. É uma brincadeira um 

negócio desse! É muita incompetência, é muita falta de comprometimento com os 

munícipes dessa cidade. Eu acho que cabe aí entrar com uma ação no Ministério 

Público, já que eles não querem fazer por bem, fazer na marra. É isso aí que tem que ser 



feito, essa cidade não pode mais conviver com essas empresas que se tornam um câncer 

e corrói os direitos da sociedade desse município.  

Quero dizer e agradecer também ao Secretário de Obras, ao Prefeito Edson Magalhães, 

ao Secretário Carlito que atendeu o pedido da gente da situação do interior, São Félix, 

Cabeça Quebrada, São Miguel, Rio da Prata que o patrolamento segunda-feira tem 

máquinas indo para lá também para fazer os bueiros. Isso é muito importante, o povo do 

interior já é um povo sofrido então nós temos que trabalhar para levar pelo menos 

viabilidade para esse povo. 

Solicitar também a Secretária Alessandra que eu tenho um grande carinho aí para que o 

mais rápido possível seja  resolvido as salas de odontologia do nosso município.  

Sabrina, Todos os Santos, Reta, São Miguel, Jabaraí, por onde eu passe esses postos de 

saúde, precisamos de manutenção emergencial para dar qualidade de vida as pessoas 

carentes desse município. Tem pessoas que não tem condições de pagar, mas eles já 

pagam tantos impostos. Então eu acho digno a saúde dessas pessoas. Eu fiz o indicativo, 

fiz pra Alessandra e ela já me falou que está tomando as providências para que a 

empresa faça as suas manutenções nesses equipamentos. Muito obrigado a todo povo de 

Guarapari que nos assiste pelas plataformas da câmara municipal, da TV Guarapari, 

todos os profissionais aqui presente, Taquigrafia, os nobres Vereadores e vamos 

continuar no nosso trabalho. Somos funcionários do povo, o povo unido se torna 

gigante. Obrigado!  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde nobres Vereadores, boa tarde população de Guarapari que estão 

nos assistindo através das redes sociais, através  da tevê.  

Quero parabenizar a todos os vereadores os que estiveram ontem nessa Casa de Leis, os 

que não puderam vir também, parabenizar o nosso Presidente pela sapiência que foi 

conduzido o processo de ontem com muita habilidade, muita sabedoria e registrando e 

chegando a uma conclusão que foi pedir a suspensaão do rotativo em nosso município. 

Das indicações...[13 ANA] ...  das indicações que eu fiz, que foi lida nesta tarde de 

quinta-feira, ali no bairro do Itapebussu, ao redor da lagoa, próximo à escola Maria Inês, 

eu tenho recebido muitas denúncias ali de moradores que cuidam daquele lugar. Para 

quem conhece aquela área ali, é uma área de preservação ambiental. É uma área que 

pode se tornar até um ponto turístico. Foi feita uma obra a um tempo atrás de um deck. 

A lagoa é extensa. Ali tem a vida animal, tem a vida vegetal. E, por trás dela, este 

vereador pode constatar que ali está tendo um desmatamento. E, pela legislação, você 

tem um percentual em metros, uma quantidade de metros – se eu não me engano – eu 

acho que são trinta metros, para você não poder fazer o desmatamento. Então, fiz até um 

ofício e mandei para a secretaria de meio ambiente também para que pudesse ir lá e 

verificar essas áreas que estão sendo desmatadas. Porque começa com um terreno. 

Depois começa com outro. E, daqui a pouco, vão aterrar a lagoa. E vai deixar de existir 

uma natureza tão bela que tem naquele lugar. Quero agradecer também a CODEG que 

tem nos atendido prontamente. Fizemos um pedido da limpeza ali no bairro Itapebussu 

novamente, próximo à escola Angélica Paixão. E ali têm alunos da autoescola que vão 



para aquele lugar para poder fazer a prova de carro, fazer os seus treinamentos. E o 

mato ali já estava muito alto. E ali, segundo os moradores também, ali tem... Silêncio aí, 

por favor! Está atrapalhando a minha fala um pouquinho vereadora. Obrigado! E estava 

atrapalhando as pessoas que dependiam daquela região para poder fazer a sua avaliação 

de carro, para poder fazer o seu treinamento. E, prontamente, fomos atendidos também 

naquela região...  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou pedir a colaboração 

do plenário para que nós possamos dar sequência ao trabalho. O vereador Max está 

querendo terminar a sua reflexão. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Acrescenta mais 

trinta segundos aí presidente, por favor. Na Rua do Estaleiro também gente, ali no 

bairro Itapebussu... Essa semana fui muito contemplado no nosso bairro. Um bairro 

também que eu tenho muito orgulho. Eu moro ali. Casei e fui morar naquela localidade, 

aproximadamente, há seis anos. A Rua do Estaleiro é uma ruazinha no final da Rua da 

Marinha que não tinha sido contemplada ainda pela pavimentação asfástica. E, nessa 

semana, através da secretaria de Obras Públicas – inclusive quero fazer um 

agradecimento aqui ao nosso secretário Odivan – começou a fazer ali, a terminar. E 

acredito que até a semana que vem aquela rua ali toda vai ser contemplada. Então os 

moradores da Rua do Estaleiro que pediram, que me solicitaram vocês já estão sendo 

atendidos. E acredito que até semana que vem vai ser finalizada a rua de vocês. A 

pedido também de alguns moradores, gente, e pessoas que transitam ali na Praia do 

Morro, pessoas que fazem caminhadas – inclusive até este vereador tem feito uma 

caminhada ali – tinha um poste que já estava quase caindo, Dito. O poste estava, 

praticamente, nas ferragens. Fizemos um pedido para a Escelsa. Não só ali na Praia do 

Morro, mas também na Lagoa Funda, na Rua Gabriel Langa tinha outro poste também 

que estava quase caindo. E ali fizemos o pedido e fomos prontamente atendidos. Assim, 

tem alguns pedidos que ficaram agarrados, como o próprio vereador Oldair citou. 

Algumas coisas demoram a serem atendidas. Às vezes, nem sai. Mas eu tenho que ser 

justo: nesse pedido que eu fiz lá, fui prontamente atendido. Deixar outro registro: meu 

tio que estava cometido pela COVID, presidente, Dudu, ele ficou dezesseis dias 

intubado. Foi para o Hospital Vila Velha. Do Hospital Vila Velha foi para Cachoeiro. E, 

em Vila Velha, não conseguiram desintubar. Eu estou falando porque ele está nos 

assistindo agora neste momento. E, pela graça de Deus, depois de dezesseis dias ele 

conseguiu voltar, Rodrigo, a sua normalidade. Já está em casa. Está fazendo 

fisioterapia...[ 14 SAMUEL ] ... Está fazendo fisioterapia, está passando pela 

fonoaudióloga e está bem. Passou pelo vale, mas graças a Deus, Deus restabeleceu a sua 

vida e já está entre nós. Obrigado Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado O Horário 

destinado aos oradores, passaremos ao horário destinado às lideranças partidárias, por 

isso peço a nobre secretária que faça a chamada do primeiro líder partidário inscrito, 

que por sinal é Vossa Excelência. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Vereadora 

Sabrina Astori. Declino Presidente! Vereador Dudu Corretor do Cidadania. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO–Boa 

tarde Presidente, boa tarde amigos, boa tarde vereadores e a tevê. Sou representante do 

Cidadania, onde tenho ao honra de participar de uma eleição difícil, mas chegamos ao 

nosso êxito, mas quem ganhou foi todos. Feliz por disputar uma eleição que é muito 

difícil, não é Rodrigo? Nós disputamos uma eleição no passado ali e passamos por 

perto, e hoje nesse pleito, graças a Deus, Deus nos abençoou e conseguimos ganhar. Eu 



e a minha amiga Rosana Pinheiro! Gostaria de deixar um lembrete e como o Izac 

conhece também, o nosso amigo Doriedson, também contraiu o Covid, está internado, 

mas graças a Deus o estado dele já está bem melhor. Pedi oração também para o nosso 

amigo Rogério, o Aratu, que se encontra, teve uma cirurgia muito séria e Deus já está 

operando naquela vida, tanto nele como no Marco Aurélio, nosso amigo. E como o Izac 

citou, Izac só não citou que eu corri ali quarenta minutos e quase que chamaram uma 

ambulância, não é Izac!? Eu gostaria de agradecer também a secretaria de obras que fez 

uma operação tapa-buraco lá no bairro Olaria, e tenho pedido incansável também Zazá, 

aquelas lombo faixas que nós não estamos tendo, e ali no nosso bairro ali no bairro 

Olaria, tem uma praça que é muito movimentada. Aquela praça são muitas crianças 

brincando, transitando ali, e os motoqueiros passam naquele canto daquele, porque ali 

não é uma lombo faixa, ali é um quebra-molas. Passa naquele canto de moto, é uma 

coisa! De vez em quando tem acidente, as crianças passam ali. E a hora que atropelar 

uma criança daquela ali, vai acontecer uma coisa séria. Então, eu peço ao poder 

executivo que faça logo a licitação dessa lombo faixa, para que possa está colocando, 

não só no bairro ali, mas em todos os bairros, porque hoje nós não temos. Então, nós 

estamos buscando isso aí, para dar uma tranquilidade melhor para o nossos moradores e 

nossas crianças do município. Quero agradecer a Deus por ter saúde, quero agradecer 

por cada um de nós estarmos participando ontem, mesmo os que não puderam, foi 

ontem muito produtivo, os vereadores proativo, uma audiência que se delongou por 

algum tempo, mas sabemos ali que foi definido, aonde o povo tinha insegurança, não 

tinha esclarecimento. O povo não tinha conhecimento, e nós achamos melhor em alguns 

itens de estar pedindo a suspensão do rotativo. Então, foi muito produtivo e eu gostaria 

não só nisso, mas como falou o amigo Izac, também sobre a Lorenzutti e sobre os 

demais, porque nós colocamos aqui em prática e fazemos as nossas ações, porque é 

muito importante essa audiência, porque a gente traz colocando o povo para participar 

com a gente, colocando o povo ativo, os vereadores são proativos, onde nós podemos 

está participando, e delineando e delegando algumas funções que tem que ser feitas e 

trazendo esclarecimento do que estamos fazendo, e estamos cobrando. Porque às vezes, 

as pessoas não tem o entendimento. Eles não têm o entendimento! Três minutos 

passaram tão rápido, mas feliz por estar com vocês aqui, boa tarde. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, voltar à tribuna aqui 

no horário do partido, e eu gostaria presidente da atenção de Vossa Excelência, porque 

eu quero falar sobre a saúde, e principalmente sobre o hospital de Guarapari. Acho que 

precisamos juntar forças... [15 RUTH ] ... sobre o hospital de Guarapari, acho que 

precisamos juntar forças para viabilizar o hospital, todos nós, todos os líderes políticos 

partidários, fazer uma audiência pública, trazer o Condesul, explicar para os munícipes, 

o Condesul é o Consórcio Público da Região Sul, onde abrange: Piúma, Anchieta, 

Marataízes, Alfredo Chaves, se o nosso hospital ficar pronto vai ter demanda de todos 

esses municípios! Então precisamos envolvê-los nessa despesa, precisamos viabilizar o 

hospital com a iniciativa privada e com o governo do estado, falar aqui direto para o 

Fábio que é do PSB, o Governador Renato Casagrande um homem responsável, 

precisava olhar para Guarapari, o maior anseio da nossa sociedade é o hospital! Então, 

se hoje o entendimento do governador é que não dá para contemplar, que reveja, que 

refaça, porque os municípios precisam de ter essa garantia! Conversei muito na 

promotoria esses dias, eu sei que o município é responsável pela... atender 

primariamente a saúde, os postos de saúde, precisamos cobrar o que está no PAC, com 

responsabilidade, que seja cumprido, eu fiz algumas emendas já em alguns projetos de 



autorização que o prefeito mandou para poder vender alguns imóveis e acho que é muito 

mais válido mesmo, a saúde funcionar do que ter um monte de terreno no meio do mato 

do mato! O povo precisa viver, precisa ter dignidade!Então ara o hospital que custa 

vinte e seis milhões de reais, ficar pronto, a viabilidade já existe,vamos cobrar das 

bancadas, venho cobrando do Amaro Neto que é o Deputado Federal do meu partido, 

cada um de nós devemos cobrar do seu, e depois viabilizar o hospital é a 

responsabilidade de cada um de nós! Essa história de que é um “elefante branco” não 

vai dar certo, depende da gente, nós precisamos dar uma resposta ao povo que tanto 

precisa disso! Esse é o maior anseio de todos, não é só do prefeito, nem só de alguns 

vereadores, é de todos! Precisamos envolvê-los, Rosana! É importante! Porque a 

audiência pública, presidente para isso cada um trazer, fazer um negócio grande, 

envolver a promotora, mostrar que estamos dispostos a usar a articulação política para 

viabilizar! O Condesul é fundamental! Dividir a despesa é fundamental! Guarapari 

sozinho não vai conseguir! Mas Guarapari com o governo do estado, com as outras 

prefeituras, com a iniciativa privada, aí a gente tem uma a esperança! É isso que eu 

queria falar no meu horário e que Deus abençoe a gente! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos novamente! 

Agora falando no horário do PSB né, no nosso partido que é o partido do governador, o 

partido de alguns deputados estaduais e federais, né?! Essa questão aí do hospital com o 

governador é uma coisa que depende do prefeito ter um alinhamento com o governo do 

estado e aí seria uma questão que nós temos que pedir, que cobrar, que o nosso prefeito 

esteja sempre se alinhando com o governo do estado, com o governo federal, com 

deputados, senadores né, para que venha trazer verba para a cidade de Guarapari! Então 

a gente tem essa...sempre essa intenção né, mas é uma coisa que é mais para o 

executivo! 

Tem um videozinho para passar que fala sobre algumas verbas aí que vão chegar de 

emendas, tem como passar o vídeo? Obrigado! É o Deputado Federal Ted Conti, ele 

achou que seria na terça-feira dia vinte e cinco que é o Dia Nacional da Adoção, então 

eu vou deixar ele falar um pouquinho por mim! (Vídeo com a fala do Deputado Ted 

Conti) ...[16 KELEM ] ...  

(Vídeo do Deputado Federal Ted Conti). 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde e que Deus nos 

abençoe. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente 

finalizado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário das 

lideranças partidárias entraremos na ordem do dia. Solicito a nobre secretária que faça a 

chamada dos nobres vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Atenção 

vereadores para a chamada.  

A senhora secretaria procede a chamada dos vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental solicito a secretária que faça a leitura do projeto n° 036/2021. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Projeto de lei n° 

036/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em primeira discussão o 

projeto de lei n° 036/2021. 



Não havendo interessados em discutir a matéria transfiro para a próxima sessão. 

Peço que a secretária faça a leitura do projeto de lei n° 046/2021. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Projeto de lei n° 

046/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em primeira discussão o 

projeto de lei n° 046/2021. 

Não havendo interessados em discutir a matéria transfiro para a próxima sessão. 

Peço que a secretária faça a leitura do projeto de lei n° 047/2021. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Projeto de lei n° 

047/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em primeira discussão o 

projeto de lei n° 047/2021. 

Não havendo interessados em discutir a matéria, transfiro para a próxima sessão. 

Peço que a secretária faça a leitura do projeto de lei n° 055/2021. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Projeto de lei n° 

055/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em primeira discussão o 

projeto de lei n° 055/2021. 

Não havendo interessados em discutir a matéria transfiro para a próxima sessão. 

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrado os trabalhos de hoje... [17 

CLAUDICEIA ] ... Não havendo interessados em discutir a matéria transfiro para a 

próxima sessão.  

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrado os trabalhos de hoje! 

Quero agradecer a população de Guarapari e aos nobres Vereadores! 

(A Sessão foi encerrada às16horas e 36minutos). 
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